Ομομειξία
Άσκηση 1

Οι αρχικές συχνότητες των γονοτύπων ΑΑ, Αα και αα ενός πληθυσμού είναι 0.04, 0.32 και 0.64 αντίστοιχα. Α) Ποιες αναμένονται να είναι οι γονοτυπικές συχνότητες μετά από μια γενιά πλήρους αυτογονιμοποίησης; Β) Ποια αναμένεται να είναι η συχνότητα των ετεροζυγωτών μετά από πέντε γενεές πλήρους αυτογονιμοποίησης;
Απάντηση: Α) D1 = D0+¼H0 κοκ..
. (slide 6)
Β) H5=(½)5H0
Άσκηση 2

Σε ένα πληθυσμό οι διασταυρώσεις μεταξύ των ατόμων γίνονται τυχαία σε ποσοστό 60% και μεταξύ συγγενών σε ποσοστό 40%. Αν η συχνότητα του αλληλομόρφου Α στον πληθυσμό είναι 0.3 ποιες αναμένονται να είναι οι συχνότητες των γονοτύπων ΑΑ, Αα και αα;

Απάντηση: f(AA)= p2+pqF, f(Aa)= 2pq – 2pqF, f(aa)=q2+pqF

για F = 0.4
(slide 9)
Άσκηση 3

Οι συχνότητες των γονοτύπων ΑΑ, Αα και αα σε ένα πληθυσμό είναι 0.12, 0.16 και 0.72 αντίστοιχα. Αν οι συχνότητες των αλληλόμορφων παραμένουν σταθερές στον πληθυσμό (πληθυσμός σε ισορροπία) ποια τιμή πρέπει να έχει ο συντελεστής ομομειξίας του πληθυσμού ώστε να εξηγηθούν τα αποτελέσματα;
Απάντηση: F = 1 – (H/H0)
για Η = 0.16 και Η0=2pq = 0.32 ( F = 0.5
Άσκηση 4

Να βρεθούν οι συντελεστές ομομειξίας των ατόμων Χ των ακόλουθων γενεαλογικών δέντρων


[image: image1]
Απάντηση: 1. FX=1/32



2. FX=1/32


3. FX=1/16
Άσκηση 5
Να βρεθούν οι συντελεστές ομομειξίας των ατόμων Χ των ακόλουθων γενεαλογικών δέντρων


[image: image2]
Απάντηση: 1. FX=1/32



       2. FX=0.359


3.FX=0.4375
Άσκηση 6
Στους ανθρώπους οι ασθένειες κυστική ίνωση και φαινυλκετονουρία οφείλονται σε υπολειπόμενα αλληλόμορφα. Σε ένα πληθυσμό, η συχνότητα της κυστικής ίνωσης είναι 1:2500 και της φαινυλκετονουρίας 1:11000. Πόσες φορές αυξάνεται η συχνότητα καθεμίας ασθένειας στους απογόνους γάμων μεταξύ πρώτων εξαδέλφων (F=1/16 σε σχέση με τους απογόνους τυχαίων διασταυρώσεων);

Άσκηση 7
Αν η συχνότητα του υπολειπόμενου αλληλομόρφου που προκαλεί αλφισμό στους ανθρώπους είναι q=1/141, ποια αναμένεται να είναι η συχνότητα των αλφικών απογόνων που προέρχονται α) από τυχαίες διασταυρώσεις και β) από γάμους μεταξύ πρώτων εξαδέλφων; Να συγκριθούν οι δύο συχνότητες
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